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СТАНОВИЩЕ 

от доц.д-р Миланка Димитрова Славова  

член на научно жури в конкурс за заемането на академична длъжност 

”ДОЦЕНТ” по професионално направление 3.8. Икономика, научна 

специалност „Световно стопанство и МИО  (международен бизнес – глобални 

вериги на доставка)», обявен от  УНСС,   ДВ, бр. 69 от 25.08.2017 г. 

 

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната 

дейност и продукция, представена от гл.ас. д-р Доброслав Емилов Моллов 

 

 

В конкурса за заемане на академичната длъжност «доцент» по научна 

специалност „Световно стопанство и МИО (международен бизнес – глобални 

вериги на доставка)» гл. ас.д-р Доброслав Емилов Моллов е единствен кандидат. 

 

I. Обща оценка на кандидата. 

 

Материалите за участие в конкурса за заемането на академичната длъжност 

«доцент» представят преподавателската и изследователската дейност на гл. ас. д-р 

Доброслав Емилов Моллов в областта на международния бизнес. След защитата на 

дисертационния си труд той осъществява научни изследвания в областта на 

глобалните вериги на доставка, международните бизнес операции, европейския 

мениджмънт, управлението и моделирането в маркетинга, партньорството 

университет – бизнеса, практикуващите общности и различни аспекти на 

конкурентоспособността. Представени са също така резултати от участието на 

кандидата в научни и научно-образователни проекти. 

Общата ми  оценка е, че гл. ас.д-р Доброслав Моллов има научни приноси 

преди всичко в областта на изследването на различни измерения на глобалните 

вериги на доставка, тяхното управление, както и на конкурентоспособността на 
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секторно равнище. Научният апарат на всички публикации, с които участва в 

конкурса, е прецизен. 

Гл. ас.д-р Доброслав Моллов има натрупан деветгодишен преподавателски 

опит като асистент и главен асистент в катедра „МИО и бизнес“.  Той е водил 

лекции и упражнения по различни дисциплини. Сред тях са „Управление на 

веригите по снабдяване в международния бизнес“, „Глобално управление на 

веригите на доставки“, „Международен бизнес – регионални практики“, 

„Моделиране в маркетинга“ и др. Гл.ас. д-р Доброслав Моллов допринесе за 

развитието на бакалавърското и магистърското обучение, което катедра 

„Международни икономически отношения и бизнес“ осигурява на английски език. 

Той е взискателен и отговорен в преподавателската си работа.  

Всичко посочено по-горе ми дава  основание да считам, че той може да 

участва успешно в конкурса за доцент по професионално направление 3.8. 

Икономика, научна специалност „Световно стопанство и МИО  (Международен 

бизнес – глобални вериги на доставка)». 

 

II. Оценка на научните и практическите резултати и приносите на 

представената за участие в конкурса творческа продукция. 

 

За участие в конкурса гл. ас.д-р Доброслав Моллов е представил общо   20 

публикации, сред които: 

 Една монография  с първо и второ издание, което е обогатено с примери от 

практиката. Второто издание е с обем 313 страници. Монографията изследва 

концепциите и стратегиите на глобалните вериги з доставка.  

 Три монографии в съавторство, в които кандидатът в конкурса е разработил 

отделни глави на тема модела на бъдещия университет, секторна 

конкурентоспособност на българската икономика и мрежите за обмен на опит и 

знания. 
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 Учебник с обем 340 страници, който представя моделирането и управлението 

на глобалните вериги за доставка и взаимно се допълва с монографията 

 Четири статии, в които се изследват проблемите на устойчивостта и риска при 

глобалните вериги за доставка, обратните вериги и конкурентоспособността на 

зърнопроизводителите в България. 

 Единадесет доклада и международни научни конференции, от които осем са 

самостоятелни и три в съавтороство. В тях са разгледани също така проблемите 

на глобалните вериги за доставка, конкурентоспособността и обмена на знания 

в практикуващите общности. 

Научните резултати и приносите на гл. ас.д-р Доброслав Моллов могат да 

бъдат определени, както следва: 

 

1. Обогатяване на съществуващите знания в областта на 

международния бизнес  

 

Научноизследователската дейност на гл. ас.д-р Доброслав Моллов повишава 

валидността на съществуващата теория и методология за изследването на 

съвременния международен бизнес и конкретно глобалните вериги за доставка. 

Този принос се откроява в монографията  «Глобални вериги за доставка: 

Концепции и стратегии» първо и второ издание, учебникът „Глобални вериги за 

доставка – моделиране и управление“, в три от статиите и в шест от  докладите от 

конференции. Във всички тях е застъпена тезата за необходимостта от 

изграждането на трайни взаимоотношения с партньорите във веригите на доставка 

и за избор на подходящи стратегии, които да гарантират устойчиво развитие и 

намаляване на риска.  

Приносите на автора са в обобщаването на различни възгледи и 

обогатяването на разбиранията за същността, основните особености, стратегиите на 

веригите на доставка и подходите за тяхното  управление.  Авторът анализира 
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възможните рискове при функционирането на глобалните вериги за доставка и 

необходимостта от прилагането на стратегии, които да включат ефективното му 

управление. Теоретичните модели са подкрепени с конкретни примери от глобални 

вериги на доставка. Важен аспект в изследването на глобалните вериги на доставка 

е участието на малки и средни предприятия в тях и необходимостта както от 

инициативи на участниците във веригата, така и от подходяща бизнес среда и 

държавна политика за интегрирането им. Тази област на изследванията на автора 

може да бъде предпоставка за бъдещи проучвания на включването на българските 

малки и средни предприятия в глобалните вериги за доставка. Изследването на 

различни явления в глобалните вериги за доставка (управление в условия на 

несигурност, връзка с корпоративната социална отговорност, икономични вериги и 

др.) и особеностите им в конкретни сектори  (доставка на храни, 

зърнопроизводство и др.) обогатяват съществуващите знания за конкретни 

практики. 

 

2. Приложение на съществуващата теория и методология за 

обяснение и анализ на  конкретни практически проблеми 

 

Приносите в тази област могат да се търсят в изследванията в областта на 

обмена на знания в практикуващите общности и съвременното взаимодействие 

между университетското образование и бизнеса. Резултатите от тези изследвания 

са получени въз основа на анализ на проучвания в български фирми с 

международен бизнес. 

 

ІІІ. Критични бележки и препоръки 

 

Препоръките ми към гл.ас.д-р Доброслав Моллов са следните: 
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 да развие своите научно-приложна работа в областта на глобалните вериги 

за доставка с изследване на участието на български фирми; 

 да публикува статии в чуждестранни списания на английски език, за да 

популяризира в по-голяма степен резултатите от своята изследователска 

работа.  

 

ІV. Заключение 

 

Научноизследователската работа на гл. ас.д-р Доброслав Емилов Моллов 

отговаря на всички изисквания на Закона за развитието на академичния състав в 

Република България, на Правилника за неговото приложение, както и на 

изискванията на УНСС за заемането на академичната длъжност «доцент». Това ми 

дава основание за положителна оценка за избора на гл. ас. д-р Доброслав 

Емилов Моллов за заемането на академичната длъжност «доцент» по 

професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност „Световно 

стопанство и МИО (международен бизнес – глобални вериги на доставка). 

 

 

 

 

 

03.12.2017 г.                                                                    Член на журито:………………. 

гр.София       (доц.д-р Миланка Славова) 

 


